MATHCAD-Arbeitsblatt
Berechnung von Schaltvorgéangen

Aufgabe 2.5
s(t) :=phi(t)

Fur die Zahlenwerte wird vereinbart: Spannungen in V, Stréme in A,
Widerstande in Q, Induktivitdten in H, Kapazitaten in F, Zeiten in s.
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Gleichungen im Bildbereich:
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Wourzeln des Nennerpolynoms bestimmen:

_[ 1 1 1

a + + a=2505-10° b= 1 p-3643.10"
\R2Cp RyCy R3Cy RyR3C1CH
-a [a 2 4 -a al? 6
pr==24 |12 —b pq=-1463-10 pr=2 2 -b  p,=-2491.10
2 2 2 2
aperiodischer Fall
Uo 1
} _ Ap—
RyCy (p=py)(p-py)
in Partialbriiche zerlegt, ergibt
-1 Yo P N Yo
7 \
Fpi+po) [(P=P1)R2Co] [-p1+Pa) [(P-P2)R2C)]
hat inverse Laplace-Transformation
U U
-1 0 1 0
- \-exp<p 1-t> + : -exp(p 2~t>
(p1+P) (RyCy) ((p1+Py) (RyCy)
1=-02.10",-02:10* + 107 107"
U U
_ -1 0 / 1 0
u p(t) 1= . ~'eXp P 1-t> + : \-exp<p 2~t> s(t)
((p1+Py) (RyCy) (p1+Py) (RyCy)
1000
800
600
uc2(t)
4001
200+
-2.107° 0 21077 4107 61000 8.107°
t



